

我市客车有了二维码“身份证”

乘客扫描可对客车违规进行举报



客车上的二维码

信阳消息(见习记者 李亚云 实习生 张贝贝)昨日,记者在信运汽车站、弘运汽车站见到客车纷纷被贴上了印着该车车牌号的二维码。防止车辆无证经营、了解车辆的运营信息、让黑车无处遁形、进入举报平台举报司乘人员的不良行为……小小的二维码不仅是客车的“身份证”,更在客车营运过程中发挥了大作用。

昨日,在弘运汽车站内,一辆从信阳驶往商丘的大巴车旁,乘

客张先生正在拿着手机扫描车门上的二维码,扫描完毕后,页面提示安装一个名为“安全行”的系统,安装该系统后,系统主页上呈现了“扫一扫”“安全督导”“旅行日记”“历史记录”等操作选项。再次扫描车身二维码,大客车所属公司的名称、地址、年审记录、安全标准、风险评估等级、车辆车型、核载人数以及线路、主要途经地、驾驶员姓名、从业资格证信息、安全教育记录等信息都显示

在了手机屏幕上。“我几天前就坐过一次黑车,当时比较急,也没有仔细看车的情况就坐上了,后来没把我送到地方就让我下车了。现在正规车辆有了二维码,只要扫一扫就能了解到所乘车辆的信息,再也不用担心会错搭黑车了。”张先生说。

“这个二维码就是客车的‘身份证’。通过扫二维码,可以防止车辆无证经营,而且,乘客扫描二维码后,可以详细了解车辆的运营信息,比如车辆的所属单位、车牌号以及经营线路等。”弘运汽车站相关负责人吴先生告诉记者,1月1日起,我市客车已经分批“领”到了属于自己的二维码“身份证”,接下来所有正规车辆都将喷涂、张贴二维码。乘客只需要扫一下二维码,即可了解这辆客车的相关信息,再乘车时遇到问题,也可以通过二维码进入举报平台举报。小小的二维码不仅能有效保障正规客车的良好运营秩序,也将重拳出击,严厉打击私营拉客的黑车,保障市民安全出行。



小事故



昨日 19 时 10 分
中山南路
一个个回家的身影 匆匆
红色轿车的主人
踩着路沿石 发呆
不是不想家 不是不回家
一辆三轮车逆袭而来
“吻”掉了车的保险杠 跑了
他们在等一辆叫作保险理赔的车
首席记者 张方志 文/图



为喜迎新年的到来,浉河区幼儿园近日举办了一场趣味盎然的“相亲相爱一家人”迎新联欢会。活动当天虽然寒冷,但园内热闹非凡,笑声不断,到处洋溢着温馨,每一个参与者都充分感受到新年愉快、热闹的气氛及孩子健康成长的快乐。图为幼儿园小朋友们正秀着天真活泼的舞姿。

本报记者 徐杰 摄

捡 8000 元现金不动心

老民警拾金不昧受称赞

信阳消息(记者 韩蕾)赵武家住息县县城,现在他逢人就说,老徐是个好人,8000元现金都不动心,捡到后不仅主动上交,连事后酬谢都拒绝了。赵武口中的老徐是什么人,老徐又做了什么事,让他久久不能忘怀?事情还要从2014年12月中旬说起。

赵武口中的老徐叫徐培敏,是息县公安局的一名民警,59岁的他平日里喜欢晨练跑步,12月14日早晨6时,正在晨练的他想着,因为是个礼拜天,不用上班,就多跑一会儿,于是他就从政府路广场向对面的商贸城跑去。

快到商贸城内的喷泉时,老徐忽然发现地上躺着一沓人民币,钱周围还散落着身份证、驾驶

证、银行卡等证件,老徐捡起财物,冒着刺骨的寒风在原地等了失主半个小时,但始终没见到有人前来。老徐想着,8000元钱也不是个小数目,况且还有这么多证件,失主肯定会很着急,于上午8时左右,老徐把捡到的8000元现金和各类证件上交到了淮河派出所。随后,派出所民警联系上失主赵武,领回失物的赵武当即点出2000元钱,请派出所民警转交给徐培敏以示酬谢,但被当场婉绝。

为了表达心中的感谢之情,赵武于12月22日上午9时许,带着一面写有“拾金不昧 高尚品德”的大红锦旗和一封感谢信,走进息县公安局信访接待室,徐培敏拾金不昧的事情这才被身边的同事和

亲人们知晓。

“真是非常感谢你,我真没想到我的钱和好多证件能失而复得。”见到徐培敏之后,赵武非常激动,“像你这种拾金不昧的精神值得我们去学习。你真是个好!”

相较赵武的激动,徐培敏只是憨憨一笑,反复强调他只是做了应该做的事情。他说,作为一名公安民警,为群众服务本就是他的责任。

“徐培敏同志作为我们局里一名老同志,这种拾金不昧的精神值得我们大家学习。”息县公安局副政委王伟告诉记者,他们会在全局掀起向学习徐培敏同志的热潮,“做个好人,多做好事。”

修路灯



昨日 19 时 30 分
《新闻联播》结束
人们舒服窝在沙发里
等待《天气预报》
这温暖
有个人无福消受
他用云梯登上新七大道的夜空
不为登高望远 不为寻星观月
冒着被电的危险
他将光明重新充进小小的路灯
首席记者 张方志 文/图